



### 远方的山楂树

主演:吴其江 马藜 林家川 孙爽 沙景昌 闫学晶 岳佳颐 那家威

一 十世纪七十年代,一群北京知青在黑龙江的知青点结下深厚情谊,他们在返城、高考、改革开放等一系列历史大潮中奋勇拼搏,走出了不同的人生轨迹。主人公彭天翼为保护老科学家的毕生学术成果,含冤入狱。冤案平反后,彭天翼继续扎根农村,力图改变农村贫困面貌。改革开放前夕,他为了推动农业改革,保住自己与乡亲们艰辛探索的

改革成果,与保守势力辩论,错过了高考。回城务工后,他在经济体制改革中大刀阔斧,因为他的锐意改革、铁面无私而导致家庭出现裂痕。为坚守强国富民的初心,他放弃了赴美国继承遗产的机会,安心于平淡艰辛的经济学研究,用自己的学术成果为改革建言献策。彭天翼凭着坚韧不拔的奋斗精神,多年后终于成为一代学术大家,走上世界学术讲台,继续为中国改革振臂高呼。  
央视八套5月21日播出

## 《我的不惑青春》 破解女性年龄命题



都市励志情感大剧《我的不惑青春》讲述了一个中年家庭主妇的人生困境突围。该剧王梓执导,梅婷、陈龙、邵峰、黄曼领衔主演,许娣、刘亚津特邀出演,赵天宇、彭楚粤特别出演,近日登陆湖北卫视长江剧场播出。一个与社会脱节二十年的全职太太,面临中年危机婚姻生变,将如何撕碎标签寻找自我?在不惑之年重启青春,开启一场有关婚姻家庭以及自我价值的讨论与反思。

### 另类女性励志成长 破茧重生观照现实议题

电视剧《我的不惑青春》中,主人公何沛瑾(梅婷饰)身上有诸多典型的人物标签:家庭主妇、逆来顺受、失去自我。18岁就为了爱情跟着丈夫许子谦(邵峰饰)远赴国外,过上了大门不出二门不迈的家庭主妇生活,然而她的付出换来的却是丈夫的嫌弃与背叛。为挽回家庭,何沛瑾(梅婷饰)决定以高龄考生的身份报考大学,却遭到丈夫、儿子的一致反对,此时她又被误诊身患癌症,来日无多。面对人生的至暗时刻,何沛瑾决定用剩下的时间重拾大学梦,这也成为她新生的开始。

从《俺娘田小草》《小草青青》《我们的四十年》到《我的不惑青春》,导演王梓以执导现实题材见长,且注重讲述女性励志成长故事,与当下时代语境中的女性年龄焦虑、身份焦虑等多重命题暗合。剧中,丈夫的高学历和丰富的阅历与脱离社会多年的主妇何沛瑾形成了巨大反差,面对丈夫的冷漠和儿子的不理解,何沛瑾选择跳出曾经的家庭舒适圈,用自己的生活智慧和人格魅力在高校校园里大放异彩,重拾人生自信实现自我价值,也重获了自己人生的主动权。“我主要是不想要这部剧去贩卖焦虑,放大矛盾,不加大戏剧冲突。就像之前有网友说:好剧应该就是要让人有正面的感同身受。尤其是随着年龄的增长,特别害怕人生就此‘平淡无奇’。不用刻意去贩卖焦虑,而是在温和地去积极引导积极奋斗,去努力创造无限的可能性。”导演王梓谈到自己的创作初衷,观众与何沛瑾一起成长蜕变,也会引发对婚姻家庭以及自我价值等话题的讨论和反思。

### 梅婷直面女性年龄命题 主妇变学妹重返二十岁

年少成名,塑造过诸多经典荧幕角色,演员梅婷以真实自然的演技风格独树一帜:堪称80、90后的“童年阴影剧”《不要和陌生人说话》中深受折磨致郁的梅湘南,轮播次数堪比《甄嬛传》的经典剧目《父母爱情》里傲娇的“资本家小姐”安杰,以及近几年在电视剧《在远方》《如果岁月可回头》《在一起》中的惊鸿一瞥,梅婷对角色的演绎都让观众印象深刻。在电视剧《我的不惑青春》中,观众将看到一个斗志昂扬、充满青春活力的梅婷,饰演的何沛瑾一角不惧中年危机,勇敢给自己的人生加码,带给观众一个励志女性在婚姻家庭、爱情、事业中全方位成长的蜕变故事。从家庭主妇到创业达人,从唯唯诺诺到逆风翻盘,何沛瑾的开挂人生让人大呼过瘾,她与老友陆天齐(陈龙饰)再续前缘后的撒糖和互怼也是一大亮点,为剧情增加一抹轻喜剧的亮色。

剧中,陆天齐一角是由中青代实力演员陈龙饰演,因出演《琅琊榜》《猎场》等优质剧目被大众熟知,演员陈龙健康阳光、率性不羁的个性与陆天齐一角高度契合。剧中,陆天齐是薪传大学的教师兼知名导演,性格傲娇毒舌,行事风格不羁。校园里再遇初恋何沛瑾,两人互相嫌弃,成为一对欢喜冤家。陆天齐当面嫌弃背后送温暖的“撩妹”手段,也给观众带来不一样的中年校园风恋爱。本刊综合

### 你是我兄弟

主演:邓超 张嘉译 董洁 代乐乐 姬他 张雷雨 史可 李骏峰



盆 儿胡同的马家四兄弟本来和别家小孩一样,过着幸福快乐的生活,然而父母车祸身亡结束了这

平凡的日子。父亲临终前留下的遗言是:学好。四兄弟靠着救济金度日。而那句“学好”则成了老大马学武一直谨记的话。为了家庭和几个弟弟,他不得不放弃读书,去了工厂工作。几个兄弟里,最令人头疼的就是老二马学军。他似乎有使不完的坏点子,总爱意气用事,惹出了不少事端。家庭的困难让老大不得不把生病的老四送给他家。四兄弟在贫寒中日渐成长,各自不同的性格让他们走上了截然不同的路。他们经历不同的人生,体验时代的变迁,路上的挫折和困难,也没有动摇你是我兄弟这永不改变的事实。  
安徽经视5月20日播出

### 我们的法兰西岁月

主演:朱亚文 钟秋 李艺科 马晓灿 缪俊杰 李梁 张念骅 袁文康



故事发生在二十世纪初叶。为探索救国救民真理,周恩来、邓希贤等一批进步青年来到法国勤工俭学,邓希贤因学费不够,被校方劝退,从此,他和伙伴们开始了异国他乡的工读生活。1921年,周恩来、赵世炎等成立巴黎共产主义小组,陈延年兄弟俩在他们感召下开始信奉马克思主义。北洋军

阀停止供给留法学生,蔡和森带人到驻法公使馆请愿,遭到警察镇压。在不断斗争中,蔡和森与向警予结为革命伴侣,蔡畅和李富春也喜结连理。由于里昂大学拒收勤工俭学的中国学生,赵世炎、蔡和森等人奋起交涉,遭军警逮捕,后被遣返回国。血的洗礼让广大留法青年自觉地站在了共产主义的旗帜下……  
央视八套5月19日播出

### 甜蜜

主演:海清 任重 施诗 赵秦 万美汐 梁丹妮 侯长荣 何赛飞

田 蜜原本是一个养尊处优的年轻阔太,生活富足而美满。然而丈夫刘得恩却突然因经营失败而脑梗猝死,并给田蜜留下了高达千万元的巨额债务,令田蜜的生活一夜之间从天堂坠入了深渊。在刘得恩的旧识、做私人银行客户经理常胜的帮助下,田蜜鼓起了生活的勇气,走上了漫漫还债路。经过几年的努力,田蜜不仅学会了自立,更成长为一名优秀的金融理财师,并最终还清了巨额债务。田蜜和常胜还一起创办了一家财富管理公司,开始了创业之路。多年的相互扶持和鼓励,也让爱情的种子在两人的心中慢慢萌芽,最终两颗



善良而热烈的心紧密的连接在了一起。  
安徽卫视5月17日播出

### 誓言今生

主演:海清 路冬冬 姜武 李乃文 于滨 白宇 林千鹿 张璐 任正斌

《誓言今生》以反间谍人员黄以轩和台湾情报官孙世安两人长达五十年的斗争为主线,以这两人为代表的两岸秘密斗争以及间谍和反间谍的殊死搏杀为主要内容,通过曲折复杂的情节和层层推进的悬念逐一展开。同时,剧情围绕黄以轩和孙世安之间的复杂渊源与千丝万缕的关联,在上海、香港、北京等地的广阔空间里,展现两个人物及家庭的复杂命运。在一系列真实历史事件的大背景下,两个主人公的人生轨迹在五十年时间跨度中纠缠在一起,相互作用,此起彼伏。而



真正左右其命运的,是时代趋势的律动,是信仰的坚守。  
央视八套5月17日播出